1a. Si spieghi il significaio economico della cosiddetta “legge di Walras”
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1h. In un'economia vi sono unicamente due consumatori, A e B, che consumane due beni, x ¢ y, considerando i prezzi di mercato dati
ai fini delle loro scelte (price-takers). A e B hanno le seguenti funzioni di utilit: usa=xa ya% us=xsys. 1l primo ha dotazioni ws-(3,1)

e il secondo ha dotazioni ws—(1,3). Si calcolino i pre=ci di equilibrio economico generale. . S2 alasas wa eqribibiie Lo
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2a. Si spieghi cosa si intende per rendimenti di scala di un processo produttivo. Si caleoli quali sono i rendimenti di scala associati
alla funzione di produzione y = 2x1 + 3xa.
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2b. Un'impresa concorrenziale ha la seguente funzione di produzione: y = x1'? x2'. | prezzi dei fattori sono rispettivamente [1,4]. A
quanto ammonta it minimo costo totale di produzione, per produrre 20 unita di prodotto?
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3a. Si indichi cosa si intende per discriminazione di prezzo di primo grado ¢ si illustrino i possibili effetti della discriminazione s
surplus di consumatori e produttore
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3b. Un monopolista produce il suo bene a costi totali pari a ¢(Y)=100+(1/2)Y*, La domanda del bene & data da P=100-(1/2)Y, dove P
& it prezzo del bene. Si ricavi la quantith che massimizza il profitto e a quanto ammonta il surplus del produttore.
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4b. In un duopolio vi sono due imprese che sostengono costi totali pari a ¢(y1)~40y1 e ¢(y=)-20y-. La funzione aggregata di domanda

del bene ¢ Y = 80~(1/2)p, dove Y—v:+y2. Determinare le quantitd prodotte dalle due imprese in equilibrio, secondo ['impostaczione di
Cournot.
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(4ua & domanda opzionale da svolgere solo se si ra ancora a disposizione tempe dopo aver risposio alle altre domande)
4a. Si spieghi cosa si intende per esternalita di un processo produttivo e si illustri in che senso una possibile soluzione al problema
dell’esternalitd € rappresentata dalla contrattazione fra i produtiori
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